ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 14 febbraio 2019

Cognome:

Nome: Matricola:

Corso di laurea:

o
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico qualitativo per z vicino a 0 della soluzione

del problema di Cauchy y N ?i/ Tyo
_ i NG  (VIO— 1)”"‘
2. Le soluzioni z € C dell’equazione 22 +322 = 1+ sono: lz] z = 2(\/_ 1)1/2+ 76 ,
- VB (V10— 1)”2> _ ( (V5— 1)”2). _
[t] == i(2(ﬁ5—1)1/2 e P X z== ﬁ(.\/g—nl” Faa ) g =

:t( 1 Z-(\/5—1)1/2)
Va(v5-1)' 2v2 )’

3. Siano ¢ : R — R una funzione derivabile due volte, con g" continua e tale che ¢g”’(z) # 0
per ogni z € R. Sia y = mz + ¢ l'equazione della retta tangente al grafico di g nel punto

(0, 9(x0)). Qual & l'insieme dei valori & > 0, 8 > 0 per cui lim

L — qglo/?
lg(z) —mz —q|** _
z->z0 |z — zo|#/3

@a> @a>,6’ ®a>3,@a>

4. Sia ¢ : R — R una funzione continua e tale che ¢(0) =0, ¢(1) = —1. Per quale delle seguenti
funzioni p(z) 'equazione g(xz) — p(z) = 0 ha soluzione nell’intervallo [0, 1], per qualunque
funzione g con le proprietd indicate? @ p(z) =22+ % E p(z) = 2% — &; o) =

—3 —a% [d] p(z) =3 -

z2.

5. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = 1+ 1222 — 6z* + 42° in [-1,1]
sono: EI max f =6, mmf-l @ max f = 1, min f = —4; gmaxlel,minle;

@maxf—l min f = —

6. L’equazione deHa retta tangente al grafico della funzione f ( J= 2243 el punto (1, f(1)) e:

2+2

[e]y=3-5% Dy=-3e+ 3 [Jv=Fo- 5 [dy=-o+1

7. Qual e I'insieme dei valori o € R per cui i la serie Z

n3+

——— & convergente?
n’ +n<

=1

[a] a <2 ®a<4; [c] a<3; @a<5.

l—x
3 lim 2 +e +:z:

rz—+oo 21—z _

E+oo @3,.2,‘E0.
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Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

21:__33:
lim ——m = o] i 2] 0 P4 +oos [d] 4

. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico qualitativo per z vicino a 0 della soluzione

del problema di Cauchy y N cz:y 2 7

=1
. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = 213 nel punto (1, f(1

PR L M S L
Le soluzioni z € C dell’equazione 22 +222 = 141 sono: IZ‘ g = j:( +i(\/g—1)m)'
: - ’ \/_(\/_ 1)'/? 2v2 ’

= 1 _ -(ﬁ—l)”g). - ( NG (F—n”z) »
@ Zz = i(\/i(\/g—l)l/z 1 2\/5 3 gz — :i: Q(ﬁa—l)l/2 + \/— , iz =

i( NG _Z-(x/ﬁ—n”z)
/I —1 2 V6 :

n + n¢

s convergente?
n° + ne

. Qual & I'insieme dei valori @ € R per cui la serie E

n=1
EI a < 3; @a<5; ®a<2; @a<4.
. 11 massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = 1+ 6x2 — 3z* + 2z° in [—1,1]
sono: E] max f = 11, min f = 1; @ max f = 1, min f = —9; zmaxf:&minf:l;
@ max f = 1, min f = —4.

. Siano ¢ : R — R una funzione derivabile due volte, con g’ continua e tale che ¢g”(z) # 0
per ogni z € R. Sia y = mz + ¢ 'equazione della retta tangente al grafico di g nel punto

_ — gl|e/3
(z0,9(x0)). Qual e l'insieme dei valori « > 0, f > 0 per cui lim ) —mmn ~g[ " 0?

zozo |z — zo|P/2
Ela> -a> Ma> @a>ﬁ

. Sia ¢ : R — R una funzione continua e tale che ¢(0) = 1, ¢(1) = 1. Per quale delle seguenti
funzioni p(z) lequazione q(z) — p(z) = 0 ha soluzione nell’intervallo [0, 1], per qualunque
funzione ¢ con le proprieta indicate? @ p(z) = —5 — 2% @ p(z) = 3 — 2% plx) =

2% + 3; p(m)::v2'—%.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: f | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

4.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

3 a
Qual & I’insieme dei valori @ € R per cui la serie Z = +h & convergente?
il + n®
®a<4 [b] <3 [c]a<s; [d] a<2
. 11 massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = 1+ 1222 — 6z* + 4z° in

[—1, 1] sono: @maxle, min f = —4; gmaxlel, min f = 1; maxf:l,
min f = —9; @ma.xsz,minle.

Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico qualitativo per z vicino a 0 della soluzione

F_ . 2
del problema di Cauchy y N iyl v ?

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z +
P P P 7 P

Sia ¢ : R — R una funzione continua e tale che ¢(0) = 0, ¢(1) = 1. Per quale delle seguenti
funzioni p(z) ’equazione ¢(xz) — p(z) = 0 ha soluzione nell’'intervallo [0, 1], per qualunque
funzione ¢ con le proprietd indicate? ‘z‘ p(z) = 22 — %, @ PlE) = ——% — g2 g ple) =

2 —z% p(z):m2+%.
l—z_+_w3 ; i
A gy [k [ & [e] 0 [+

Le soluzioni z € C dell’equazione 224222 = 1+ sono: @ % = :i:(

N _Z-WE—l)‘”).
2(\/E__‘l)l/Z \/6 )

_ 1 IO _ ( 1 _-(x/g—l)”). _
[3] = = i(f(f n7? T ) [c]z == a2 ) X = =

V6 ;(Y/10-1)"
(o + 1)

. Siano g : R — R una funzione derivabile due volte, con ¢’ continua e tale che ¢”(x) # 0

per ogni z € R. Sia y = mz + ¢ ’equazione della retta tangente al grafico di g nel punto

_ _ gle/2
(0, 9(xp)). Qual & l'insieme dei valori « > 0, 8 > 0 per cui lim g} —mm =g =07

T |z — xo|B/4
@a>ﬁ; @a>§;g/a>§; a>%.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia ¢ : R — R una funzione continua e tale che ¢(0) = 0, ¢(1) = —1. Per quale delle seguenti
funzioni p(z) l’equazione g(z) — p(z) = 0 ha soluzione nell’intervallo [0,1], per qualunque
funzione ¢ con le proprieta indicate? @ p(z) = 2% + &; g p(z) = 2% — &; plz) =

—3—z% |d p(:v) 2 — o2
:v+1 2
3. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(x) = 1 — 12z%+ 6z* — 42° in [-1, 1]
sono: [cﬂ max f =6, min f = 1; @ max f = 1, min f = —4; max f =11, min f = 1;
g max f =1, min f =—9.

4. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico qualitativo per z vicino a 0 della soluzione
:cy .

del problema di Cauchy { y = y?
y(0) =1

\
ol SR R

5. Siano g : R — R una funzione derivabile due volte, con g’ continua e tale che ¢g"”(z) # 0
per ogni z € R. Sia y = mz + q I'equazione della retta tangente al grafico di g nel punto

_ — gle/?
(:vo,g(zo)). Qual & l'insieme dei valori o > 0, B > 0 per cui lim l9(z) —mz — g| = {F

s>z |z — 0|/
a> 38 a > f; a> 5 a>
3

6. Qual e 'insieme dei valori o € R per cui la serie Z

n+n

& convergente?
44+ no

n= 1

Ea<2; IEI a < 4; ga<3; d a < d.
7. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = 2213 nel punto (1, f(1)) e&:
=& []y=-fo+ 3 []y=Po- ¥ [d]y=—bo+1.

L ; . Bl o | L : _ V6 - (V10— 1)”2>
8. Le soluzioni z € C dell’equazione 2z“+2* = 141 sono: @ B &= i(z(\/_ i +1 7 ;

_ N .wm_n”z). _ ( 1 (VB 1)“2>. _
@Z - i(2(\/ﬁ—1)”2 Y ) t=HEEm T e ) ’

(=2 _Z-w%—nl“)
\/5(\/5_1)1/2 2\/5 .
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: l | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

ZL‘2

1. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = £;=2 nel punto (1, f(1)) &
[elv=—3x+ 3 []u=o-%: Ry=tot [y 3e—

2. Siano g : R — R una funzione derivabile due volte, con g’ continua e tale che g”(z) # 0
per ogni x € R. Sia y = mz + ¢ 'equazione della retta tangente al grafico di g nel punto
l9(@) —mz—q|*? _ .,

(70,9(z0)). Qual & l'insieme dei valori @ > 0, 8 > 0 per cui lim

T—To |{1j—_'170|5/4
@a>ﬁ; @a>§;®a>—§;@a>?’4ﬁ.

3. Sia ¢ : R — R una funzione continua e tale che ¢(0) = —1, g(1) = —1. Per quale delle seguenti

funzioni p(z) ’equazione ¢(z) — p(z) = 0 ha soluzione nell’intervallo [0, 1], per qualunque

funzione g con le proprieta indicate? E p(z) = 2% — 3; @ p(z) = —3 — 2% p(z) =

1- a2 [d] p(e) =27 +}
4. Qual & I'insieme dei valori o € R. per cui la serie Z 6——
ne + n®

[a] a<4; [b]a<s; ®a<5 ﬂa<2 -

5. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico qualitativo per z vicino a 0 della soluzione

& convergente?

_ a:y .
del problema di Cauchy y # v?

1/2
1/2 7'(\/—— 1) 7
2(\/_ 1)/ V6

= (V5= _ (f 1)”2

@ . i(f(f ke 1_; C2V2 )’ E a= i(\/5(\/5_1)1/2 N ) %
V6 - (v/10-1)

i<2(\/_ 1)*/2 T )

6. Le soluzioni z € C dell’equazione 3z%2+22 = 144 sono: E z =

l—m— 3
T 1. 1. )
% wBIfoogl T _—gra? [a] 3 [B] 5 0; @ D
8. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = 1 — 12z% + 6z* — 42° in
[—1,1] sono: E max f = 1, min f = —4; @ max f = 11, minf = 1; gmaxf = 1,
min f = —9; max f =6, minf = 1.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = 1—6z2+3z*—22z° in [—1, 1] sono:

@maxf: 1, min f = -9; @maxfzﬁ, min f = 1z gmaxle, min f = —4;
@maxlel,minle.

2. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = %2;—3 nel punto (1, f(1)) &:

Ey:—%x+1; @y:%z—%;y:—gz%—%;gy—lgox—lgﬁ
3. Le soluzioni z € C dell’equazione 2z?+ 2% = 141 sono: @ 8= j:( —i(‘/g"l)l/z)'
. . \/—(\/— 1)1/2 2\/5 )

_ /6 (V10— 1)”2) _ ( VB _ (/10— 1)”2). -
@z - (2(\/_ Tkl N ’ xz = = 2(v/10-1)*/2 L ’ @Z -

1 (V5— 1)1/2)
i(ﬁ(ﬁ—nl”“ )

4. Siano ¢ : R — R una funzione derivabile due volte, con ¢g” continua e tale che g”(z) # 0
per ogni z € R. Sia y = mz + q l'equazione della retta tangente al grafico di g nel punto

- — gle/4
(xo,g(a:o)). Qual é linsieme dei valori a > 0, B > 0 per cui lim o) —m g = 07
T o |z — xo|B/2
[a] a > 8 @ as> 3L g a>p; [d] > 8

z+

6. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico qualitativo per x vicino a 0 della soluzione

= _ 2z
del problema di Cauchy y iyl v ?
7. Sia ¢ : R — R una funzione continua e tale che ¢(0) = 0, ¢(1) = 1. Per quale delle seguenti

funzioni p(z) 'equazione ¢(z) — p(z) = 0 ha soluz1one nell’intervallo [0, 1], per qualunque

funzione q con le proprieta indicate? E p(z) = 3 — 2% @ p(z) =22 + &; n p(z) =

22~ 4 [d] pla) = —3 —2°

8. Qual e I'insieme dei valori a € R per cui la serie E B L
nt+n
n=1

[a] a<5 [b]a<2 [c]a<4 ®a<3.

& convergente?
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

8.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Siano g : R — R una funzione derivabile due volte, con g” continua e tale che g”(z) # 0

per ogni z € R. Sia y = mz + ¢ 'equazione della retta tangente al grafico di ¢ nel punto

_ — gla/4
(z0,9(z0)). Qual & I'insieme dei valori o > 0, 8 > 0 per cui lim l9(z) —mz — g = 7

Tzo |z — 150,’8/2
Ea>4,@a> xa>6, da>

Qual & l'insieme dei valori @ € R per cui la serie E
n= 1

ga<5; B):'a<2; a<4; ﬂa<3.

n+n

€ convergente?
6 4 no

m ST S0 [B] oo [2] & [ 4

Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = 1+6x?—3z*+2z% in [-1, 1] sono:

@maxf: 1, min f = —-9; @maxfz& min f = 1 maxle, min f = —4;
maxlel,minle.

Le soluzioni z € C dell’equazione 2?4322 = 1+ sono: E z=d=%

( 1 _iwg—l)”z).
V2(V5-1)'/? 2v2 )’

= V6 (V10— 1)”2> _ ( N _ -wﬁ—n‘”). _
Iz] LT <2(\/_ e Lt . T 2(Vio-n72 Y e ’ gz -

1 (VB 1)”2)
:}:(\/5(\/5—1)1/2+ vz )

. Sia ¢ : R — R una funzione continua e tale che ¢(0) = —1, ¢(1) = —1. Per quale delle seguenti

funzioni p(z) I'equazione ¢(z) — p(z) = 0 ha soluzione nell’intervallo [0,1], per qualunque
funzione q con le proprieta indicate? @ p(z) = 3 — % @ p(z) = 2% + §; p(z) =
2 — 1 D& plz) = -3 — =2

Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico qualitativo per x vicino a 0 della soluzione
— 2 _x

del problema di Cauchy y :6314 v?

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = zj‘ nel punto (1, f(1

gy———x—f—l DJ—gil? 8,-y——9$+ .y:ma:——
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | l | |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1/2
1. Le soluzioni z € C dell’equazione 322+ 22 = 141 sono: @ & = :i:(\/_(\/_1 07 +i(‘/52_\/1§) );

_ 1 (VB-1)'? | _ NG (vIo-1'?Y . _
@'z N DE(\/5(\/3—1)”"’ TV )’ = DE(2(\/_ I TR )’ =

V6 (YT0-1)'?
:t(z(\/ﬁvl)”2 Y )

2. Sia ¢ : R — R una funzione continua e tale che ¢(0) = 1, ¢(1) = 1. Per quale delle seguenti
funzioni p(x) equazione ¢(z) — p(z) = 0 ha soluzione nell'intervallo [O L per qualunque
funzione ¢ con le proprieta indicate? E p(z) = —3 — 2% @ p(r) = 2 — 22 g plz) =

%+ 1 p(:c):xQ—%.

n + n%

= 8 convergente?
n° +n

3. Qual & 'insieme dei valori a € R per cui la serie E
n=1

E a < 3; @ G b ®a<2; a<4.
21:
— 3 - — 1. . . 1
4 tim = [a] & [5] 05 Y +oos [4] 3
5. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = 12;2 nel punto (1, f(1)) é:

Dy=Fe-5 [b]y=-3z+L [cJu=32-F [d]y=-3+ %

6. Siano ¢ : R — R una funzione derivabile due volte, con g” continua e tale che ¢g’(z) # 0
per ogni z € R. Sia y = mz + ¢ 'equazione della retta tangente al grafico di g nel punto

- _ gla/3
(xo,9(z0)). Qual & l'insieme dei valori & > 0, 8 > 0 per cui lim l9(z) —mz — g s=x ()7

520 |z — z0|P/2
o> [la>3 Ka>2 [@a>s
7. 1l massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = 1 — 622 + 3z* — 22° in [—1,1]
SONo: Emaxf—ll mlnf_l @maxf—lmmf——g .ma.xf—6m1nf—1
@ max f =1, min f =
8. Quale delle seguenti figure rapplesenta il grafico qualitativo per x vicino a 0 della soluzione

y —a:y——y?
J=d

e

del problema di Cauchy



